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RRB NTPC Previous Year Paper 09_(Hindi) 
 

Q1.  भारत में कौन सा राज्य कचे्च रेशम का सर्ााधिक उत्पादन करता ह?ै  

(a) केरल 

(b) आंध्रप्रदेश 

(c) कनााटक 

(d) महराष्ट्र 

 

Q2. मोहन एक गारमेंट के व्यर्साय में 100,000 रुपये धनर्ेश करता ह।ै कुछ महीनों बाद, सोहन 40000 रुपयों के साथ उसके 

शाधमल हो जाता ह।ै र्र्ा के अंत में, कुल लाभ 3:1 उनके बीच के अनुपात में धर्भाधजत होता ह।ै ककतने महीनों के बाद सोहन 

व्यर्साय में शाधमल हुआ? 

(a) 3 
(b) 2 
(c) 4 
(d) 5 
 

Q3. यकद दो संपूरक कोण 4:5 के अनुपात में ह,ै बड़ा कोण ज्ञात कीधजये।  

(a) 40° 
(b) 50° 
(c) 60° 
(d) 30° 
 

Q4. यकद HEAR को KJHA के रूप में धलखा जाता ह,ै तो MILK को ककस प्रकार धलखा जा सकता ह?ै  

(a) PTNS 
(b) PNTS 
(c) PNST 
(d) PTSN 
 

Q5. 12 पे्रक्षणों का माध्य 15 ह।ै एक और पे्रक्षण को धमलाया जाता ह ैतथा नया 

माध्य 16 हो जाता ह।ै 13र्ां पे्रक्षण ह:ै 

(a) 20 
(b) 24 
(c) 26 
(d) 28 
 

Q6. शाहजहााँ के शासनकाल में भारत आने र्ाला धर्देशी यात्री ______________ था।  

(a) थॉमस रो 

(b) धर्धलयम हॉककन्स  

(c) इब्न-बतूता 

(d) मानुची 
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Q7. र्ह सबसे छोटी संख्या ज्ञात कीधजये, धजसे 12, 15, 18 तथा 27 से धर्भाधजत करने पर शेर्फल क्रमशः 10, 13, 16 तथा 

25 प्राप्त हो। 

(a) 540 

(b) 538 

(c) 542 

(d) 552 

 

Q8. 6732.8+673.28+67.328+6.7328+0.67328 का मान ज्ञात कीधजये। 

(a) 74808.1408  

(b) 7480.78408 

(c) 74808.2408 

(d) 7480.81408 

 

Q9. ककस भारतीय राज्य को 'पूणा धिधजटल राज्य' घोधर्त ककया गया?  

(a) तधमलनािु  

(b) केरल 

(c) महाराष्ट्र  

(d) कनााटक 

 

Q10. नीचे कदए गए प्रश्न में दो कथनों के बाद दो धनष्कर्ा I तथा II कदए गए हैं। आपको कदए गए सभी कथनों को सत्य मानना ह ै

भले ही र्े सर्ाज्ञात तथ्यों से धभन्न प्रतीत होते हों। इसके बाद धनणाय लेना ह ैकक कदए गए धनष्कर्ों में से कौन सा यकद कोई हो 

कदए गए कथनों का अनुसरण करता ह।ै 

कथन I: कोई प्लाधटटक पॉलीमर नहीं हैं  

कथन II: कुछ रबर प्लाधटटक हैं  

धनष्कर्ा I: कुछ पॉलीमर रबर हैं। 

धनष्कर्ा II: सभी रबर पॉलीमर हैं।  

(a) केर्ल धनष्कर्ा I अनुसरण करता ह ै 

(b) केर्ल धनष्कर्ा II अनुसरण करता है 

(c) धनष्कर्ा I तथा II दोनों अनुसरण करते हैं  

(d) न तो धनष्कर्ा I न ही धनष्कर्ा II अनुसरण करता ह ै 

 

Q11. साइना नेहर्ाल ककस खेल से सम्बंधित ह?ै 

(a) टेधनस 

(b) कक्रकेट 

(c) बैिममटन 

(d) धजम्नाधटटक्स 

 

Directions (12-14): नीचे दी गयी ताधलका 5 अलग-अलग महीनों में 6 मप्रटसा द्वारा मप्रट ककय े गये पृष्ठों की संख्या को 

दशााती ह।ै 

ताधलका का ध्यानपूर्ाक अध्ययन कीधजये तथा धनम्नधलधखत प्रश्नों के उत्तर दीधजये।  
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5 अलग-अलग महीनों में 6 मप्रटसा द्वारा मप्रट ककये गये पृष्ठों की संख्या  

 
Q12. 4th महीने में, कदए गये सभी मप्रटसा द्वारा मप्रट ककये गये पृष्ठों की औसत संख्या ककतनी ह?ै 

(a) 415 
(b) 430 
(c) 425 
(d) 325 
 

Q13. कदए गये सभी महीनों में एकसाथ कौन से मप्रटर ने सबसे अधिक संख्या में पृष्ठ मप्रट ककये ह?ै 

(a) मप्रटर S 

(b) मप्रटर U 

(c) मप्रटर P 

(d) मप्रटर T 

 

                      

       

 
 
 
 

 

Q15. RHYTHM, MUSIC से सम्बंधित ह,ै उसी प्रकार धजस प्रकार DESIGN सम्बंधित ह:ै  

(a) ARCHITECT 
(b) BUILDING 
(c) BEAUTY 

Q14. दसूरे महीने में, मप्रटर Q द्वारा मप्रट ककये गये पृष्ठों की संख्या तथा पांचर्ें महीने में मप्रटर U द्वारा मप्रट ककये गये पृष्ठों की

संख्या के मध्य का अनुपात ककतना ह?ै

(a) 11:13
(b) 7:11
(c) 9:11
(d) 9:13

(d) SYMMETRY 
 

Q16. होटकी राजर्ंश ककस देश में पनपा ह?ै 

(a) श्रीलंका 

(b) चीन 

(c) नेपाल 

(d) अफ़ग़ाधनटतान 

 

Q17. धनम्नधलधखत में से कौन सा नाइट्रोजन-कफमक्सग बैक्टीररया ह?ै 

(a) साल्मोनेला 

(b) राइजोधबयम 

(c) ई कोलाई 

(d) टयूिोमोनास 
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Q18. दीर्ार के सहारे खड़ी एक सीढ़ी का उन्नयन कोण 45° ह ैतथा दीर्ार से सीढ़ी का आिार 10 मी. की दरूी पर ह।ै सीढ़ी की 

लम्बाई ह:ै 

(a) 10√2  मी. 

(b) 13√2   मी. 

(c) 15√2   मी. 

(d) 16√2   मी. 
 

Q19. दी गयी समानता के आिार पर, कदए गये धर्कल्पों में से लुप्त युग्म ज्ञात कीधजये।  

3/5:34 :: ––––– : ––––– 
(a)  3/7  : 54 
(b)  4/7  : 65 
(c)  3/11  : 140 
(d)  4/9  : 87 
 

Q20. संधर्िान के अनुसार, जीर्न और व्यधिगत टर्तंत्रता की सुरक्षा, ककस अनुच्छेद के तहत कदया गया ह?ै 

(a) अनुच्छेद 20 

(b) अनुच्छेद 21 

(c) अनुच्छेद 22 

(d) अनुच्छेद 23 
 

                     

                      

  

   

  

  

  
 

                         

        

             

 

     

     

                  

       

         

      

      
 

Q23. धनम्नधलधखत में से कौन सा धद्वघातीय समीकरण का र्ाटतधर्क मूल ह?ै 
(a) 4x² - 3x + 6 = 0   
(b) 2x² + 7x + 6 = 0 
(c) x² - 2x + 4 = 0   
(d) 3x² - 

Q22. नीचे कदए गए कथनों क ेबाद दो धनष्कर्ा I  तथा II कदए गए ह।ैं  आपको कदए गए कथनों को सत्य मानना है भले ही र्े

सर्ाज्ञात तथ्यों स ेधभन्न प्रतीत होते हों।

कथन:  सभी बिा ट्री ह।ैं  सभी ट्री पेपर ह।ैं  कुछ पेपर बुक ह।ैं

धनष्कर्ा: 

I.  सभी बिा पेपर ह।ैं

II.  कुछ बिा बुक ह।ैं

धनणाय कीधजए कक नीचे कदए गए धर्कल्पों में स ेकौन सा कदए गए धनष्कर्ों का अनुसरण करता ह।ै

(a) द ोनों धनष्कर्ा I  या II  अनुसरण करते हैं

(b) न  तो धनष्कर्ा I  न ही II  अनुसरण करते हैं

(c) क े र्ल धनष्कर्ा I  अनुसरण करता है

(d)  केर्ल धनष्कर्ा II  अनुसरण करता 

Q21. मयंक,  दीपक तथा पर्न में स ेप्रत्येक व्यधि अकेले काया करने पर उस काया को क्रमशः 5, 10  तथा 15  कदनों में पूरा कर

सकते ह।ैं  यकद सभी तीन धमलकर काया को पूरा करते हैं तथा 11,000 रुपये अर्जजत करते ह,ैं   तो कमाई में दीपक का धहटसा

ककतना होगा?

(a) 2000 रुपये

(b) 6000 रुपय

(c) 4 000 रुपय

(d) 3000 रुपये

है

4x + 3 = 0 
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Q24. धर्श्व में नोबेल संग्रहालय कहााँ ह?ै  

(a) मेधसिोधनया  

 (b) टटॉकहोम 

(c) िेनमाका  

(d) लंदन 

 

Q25. एक धर्तरण का माध्य 20 ह ैतथा टटैण्ििा िेधर्एशन 4 ह।ै गुणांक र्रेरएशन का मान ककतना ह?ै 
(a) 10% 
(b) 20% 
(c) 40% 
(d) 60% 
 

Directions (26-28); धनम्नधलधखत का अध्ययन कीधजय ेतथा प्रश्नों के उत्तर दीधजये।  

एक पररर्ार में छह व्यधि हैं। धचत्रा, राकेश की बहन ह।ै बद्री, एधनया के पधत का भाई ह।ै कदलीप, अरुण का धपता तथा राकेश 

का ग्रैंिफादर ह।ै समूह में दो धपता, तीन भाई तथा एक माता ह।ै  

  

Q26. पररर्ार में ककतने पुरुर् सदटय हैं? 

(a) तीन 

(b) एक 

(c) चार 

(d) दो 
 

Q27. धनम्नधलधखत में से कौन सा भाइयों का समूह ह?ै 

(a) अरुण, बद्री, कदलीप 

(b) अरुण, बद्री, राकेश  

(c) बद्री, राकेश, धचत्रा 

(d) बद्री, कदलीप, राकेश 
 

Q28. राकेश, एधनया से ककस प्रकार सम्बंधित ह?ै 

(a) पुत्र 

(b) भाई 

(c) अंकल 

(d) कधजन 
 

Q29. धनम्नधलधखत धर्कल्पों में से धभन्न या धर्र्म का चयन कीधजये।  

(a) Lion 
(b) Tiger 
(c) Horse 
(d) Giraffe 
 

Q30. अशोक का धशलालेख उत्तर पधिम सीमा प्रांत में ककस धलधप में धलखा गया? 

(a) प्राकृत  

(b) ब्राह्मी 

(c) संटकृत 

(d) खरोष्ठी 
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Q31. मानर् धशशु के शरीर में ककतनी हधियााँ होती हैं? 
(a) 206 
(b) 234 
(c) 300 
(d) 354 
 

Q32. दी गयी समानता के आिार पर, कदए गये धर्कल्पों में से लुप्त संख्या ज्ञात कीधजये। 
11:13: : 17: –––– 
(a) 29 
(b) 21 
(c) 19 
(d) 23 
 

Q33. यकद एक धत्रभुज के कोण 2:5:8 के अनुपात में हैं, तो सबसे छोटे कोण का मान ज्ञात कीधजये।  
(a) 36° 
(b) 18° 
(c) 12° 
(d) 24° 
 

Q34. जब बबलू जूतों के धर्क्रय मूल्य को 360 रुपये से 345 रुपये तक घटा देता ह,ै उसकी हाधन में 4% की र्ृधि हो जाती ह।ै 

जूतों का क्रय मूल्य ह:ै 

(a) 275 रुपये  

(b) 375 रुपय े

(c) 425 रुपय े

(d) 450 रुपये 
 

Q35. 2015 में दीनानाथ मंगेशकर पुरटकार ककसे धमला?  

(a) संजय लीला भंसाली 

(b) रणर्ीर कपूर 

(c) अधनल कपूर 

(d) आधमर खान 
 

Directions (36-38):  धनम्नधलधखत प्रश्न नीचे दी गयी जानकारी पर आिाररत हैं: 

4000 धर्द्यार्जथयों के एक धर्द्यालय में, 3000 धर्द्याथी अगं्रेजी जानते हैं, 2000 धर्द्याथी फ्रें च जानते हैं तथा 500 धर्द्याथी महदी 

जानते हैं, 1500 धर्द्याथी फ्रें च तथा अंग्रेजी जानते हैं, 300 धर्द्याथी फ्रें च तथा महदी जानते हैं, 200 धर्द्याथी अंग्रजेी तथा महदी 

जानते हैं तथा 50 धर्द्याथी सभी तीनों भार्ाएाँ जानते हैं।  
  

Q36. ककतने धर्द्याथी तीनों में से कोई भार्ा नहीं जानते हैं? 
(a) 550 
(b) 500 
(c) 400 
(d) 450 
 

Q37. ककतने धर्द्याथी केर्ल दो भार्ाएाँ जानते हैं? 
(a) 450 
(b) 500 
(c) 1850 
(d) 1580 
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Q38. ककतने धर्द्याथी कम से कम एक भार्ा जानते हैं? 
(a) 3500 
(b) 3000 
(c) 1850 
(d) 3550 
 

Q39. 9 के पहले 30 गणुज का औसत ककतना ह?ै 
(a) 142 
(b) 138.5 
(c) 139.5 
(d) 143.5 
 

Q40. सेंटीग्रेि, तापमान को मापने की एक इकाई ह ैधजसका नाम ककसके नाम पर रखा गया ह?ै  

(a) केधल्र्न  

(b) जीन-धपयरे कक्रटटीन 

(c) माटान टट्रोमर 

(d) ऐन्िसा सेधल्सयस 
 

Q41. यकद ‘when’ का अथा ‘x’ ह,ै ‘she’ का अथा ‘÷ ’ह ै, ‘will’ का अथा ‘+’ ह ैतथा ‘come’ का अथा ‘–’ ह,ै तो “8 when 12 will 

16 she 2 come 10” का मान क्या होगा? 
(a) 94 
(b) 96 
(c) 100 
(d) 10 
 

Q42. धनम्नधलधखत ग्रहों में से कौन सा ग्रह सफेद बैंि के साथ नारंगी रंग का ह?ै 

(a) मंगल   

(b) शधन 

(c) बृहटपधत 

(d) शुक्र 
 

Q43. दिू से दही बनाने के धलए ककस जीर्ाणु का उपयोग ककया जाता ह?ै  

(a) टटे्रप्टोमाइसीस 

(b) धर्धब्रयो 

(c) लैक्टोबैधसलस 

(d) टपाइररला  
 

Q44. ककस रेल मंत्री ने 2016 का रेल बजट पेश ककया?  

(a) सुरेश प्रभु 

(b) अरुण जेटली 

(c) मनोज धसन्हा 

(d) जयंत धसन्हा 
 

Q45. पयाार्रण के संदभा में SPM का क्या अथा ह?ै 
(a) Suspended Pollution Mark 
(b) Suspended Particulate Matter 
(c) Suspended Particle Mode 
(d) Suspended Particle Management. 
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Q46. एक अथापूणा शब्द बनाने के धलए अव्यर्धटथत र्णों को पुनव्यार्धटथत कीधजये तथा धर्र्म ज्ञात कीधजये।  
(a) ILON 
(b) GIRET 
(c) TOGA 
(d) CKOEPAC 
 

Q47. 10,000 रुपये की िनराधश को 20% र्ार्जर्क की दर से संयोधजत ककया जाता ह।ै यकद ब्याज की दर अिार्ार्जर्क रूप से 

लगाई जाती ह ैतो 2 र्र्ों के बाद िनराधश की गणना कीधजये।  
(a) 14600 
(b) 12500 
(c) 14642 
(d) 14641 
 

Q48. मुहम्मद धबन तुगलक ने अपनी राजिानी कदल्ली से कहााँ टथानांतररत की थी? 

(a) दौलताबाद 

(b) औरंगाबाद 

(c) इलाहाबाद 

(d) सहारनपुर 
 

Q49. यकद FHNPKMEG का अथा GOLF ह,ै  तो RTSUHJBDJL का अथा क्या होगा? 
(a) HORSE 
(b) STICK 
(c) PURSE 
(d) HOLES 
 

Q50. यकद एक जनसंख्या का टटैण्ििा िेधर्एशन 4.5 ह,ै जनसंख्या र्ेरीअन्स ककतना होगा? 
(a) 20.25 
(b) 20 
(c) 9 
(d) 18 
 

Q51. दधुनया में सबसे ऊंचा पुल, धमलाउ घाटी सेतु का धनमााण ककस नदी के ऊपर ककया गया ह?ै 

(a) सीन 

(b) टाना  

(c) ड्यूरेंस 

(d) लोइर 
 

Q52. भारत में सतलुज और ब्यास नकदयों में से ककस नहर को पानी धमलता ह?ै  

(a) बुमच्कग्हम नहर 

(b) इंकदरा गांिी नहर 

(c) सेतु नहर 

(d) गंगा नहर 
 

Q53. भारतीय रक्षा बल का र्तामान सुप्रीम कमांिर कौन हैं?  

(a) नरेन्द्र मोदी  

(b) सुधमत्रा महाजन  

(c) प्रणब मुख़जी 

(d) लेधटटनेंट जनरल दलबीर मसह 
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Q54. यकद B=2, K=11; MAN=0, SIN=14 ह,ै तो HOT का मान क्या ह?ै 
(a) 3 
(b) 0 
(c) 1 
(d) 22 
 

Q55. x का मान ज्ञात कीधजये, यकद 0.08x+0.04y=10 तथा 0.2(x–1)+0.4y=24.8 ह।ै   
(a) 125 
(b) 150 
(c) 1.25 
(d) 12.5 
 

Q56. पहली चॉकलेट ककसने बनाई थी? 

(a) नेटले 

(b) द हशे कंपनी 

(c) जोसेफ फ़्राइ एंि संस  

(d) धपयसान 
 

Q57. 0.63, 10.5, 2.1, 4.20 का ल.स. ज्ञात कीधजये।  
(a) 63 
(b) 0.63 
(c) 6.30 
(d) 6300 
 

Q58. लाल सागर का रंग लाल धनम्नधलधखत में से ककसकी उपधटथधत के कारण ह?ै 

(a) काई 

(b) जीर्ाणु 

(c) शैर्ाल  

(d) कर्क 
 

Q59. दी गयी समानता के आिार पर, कदए गये धर्कल्पों में से लुप्त शब्द ज्ञात कीधजये।  
Foot: Toes ∷ Hand:? 
(a) Thumb 
(b) Palm 
(c) Fingers 
(d) Nails 
 

Q60. लोलक घड़ी का आधर्ष्कार ककसने ककया था? 

(a) कक्रधियन हाइगेन्स 

(b) थॉमस ऐल्र्ा एिीसन 

(c) फे़्रिररक जोन्स 

(d) िेधर्िसन 
 

Q61. एक िनराधश  ‘y’ र्र्ों के धलए y% सािारण ब्याज पर y रु होगी। मूल 

िनराधश ज्ञात कीधजये।  
(a) 100÷ y 
(b) 100×y 
(c) 100y² 
(d) 100÷ y² 
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Q62. ?????  एर्ेरेटट: चोटी∷ __________: _________ 

(a) यमुना : नदी  

(b) धचल्का: झील 

(c) धचधड़या: पक्षी 

(d) जुधपटर: ग्रह 

 

Q63. यकद ‘+’ का अथा ‘–’ ह,ै ‘–’ का अथा ‘x’ ह,ै ‘x’ का अथा ‘÷ ’ ह,ै ‘÷ ’ का अथा ‘+’ ह,ै तो 15–3+10x 5÷ 5 = ------ 

(a) 22 
(b) 24 
(c) 48 
(d) 52 
 

Q64.  
(a) 1 
(b) 2 
(c) 0 
(d) 3 
 

                    

      

 
 
 
 

 

Q66. रामू शांत जल में 9 ककमी/घंटा की गधत से नार् चला सकता ह।ै उसे िारा के अनुकूल की तुलना में िारा के प्रधतकूल नार् 

चलाने में दोगुना समय लगता ह।ै िारा की दर ज्ञात कीधजये।  

(a) 16 ककमी/घंटा 

(b) 8 ककमी/घंटा 

(c) 3 ककमी/घंटा 

(d) 9 ककमी/

Q65. यकद TABLE को 84973 के रूप में धलखा जाता है तथा CHAIR को 51462 के रूप में धलखा जाता है, तो TEACHER 

को ककस प्रकार कूटबि ककया जाएगा?

(a) 8431532
(b) 8441532
(c) 8435132
(d) 8345132

घंटा 

 

Q67. नीरज की आय में 60% की कमी होती ह ैतथा उसके बाद 60% की र्ृधि हो जाती ह।ै उसकी आय में अंधतम हाधन % ज्ञात 

कीधजये? 

(a) 12% 
(b) 36% 
(c) 4% 
(d) 5% 
 

Q68. एक बस 90 ककमी प्रधत घंटा की गधत से चलती ह।ै यह 20 सेकंि में ककतनी दरूी तय करेगी? 

(a) 500 मी. 

(b) 450 मी. 

(c) 180 मी. 

(d) 600 मी. 
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Q69. दार्जजमलग चाय धजसका मूल्य 400 रुपये प्रधत ककलो ह,ै को असम चाय, धजसका मूल्य 300 रुपये प्रधत ककलो ह,ै के साथ 

ककस अनुपात में धमलाया जाना चाधहए, कक उस धमश्रण को 408 रु प्रधत ककलो के मूल्य पर बेचने पर, 20% का लाभ प्राप्त हो? 

(a) 1:2 
(b) 2:3 
(c) 2:5 
(d) 1:6 
 

Q70. धनम्नधलधखत कथनों पर धर्चार कीधजये तथा सही धर्कल्प का चयन कीधजये: 

जब दो सीिी रेखाएाँ एक दसूरे को प्रधतच्छेकदत करती ह ैतो,  

1. आसन्न कोण पूरक होते हैं  

2. धर्परीत कोण पूरक होते हैं  

(a) 1 तथा 2 दोनों गलत हैं  

(b) 1 तथा 2 दोनों सही हैं  

(c) 1 गलत ह ैतथा 2 सही ह ै 

(d) 1 सही ह ैतथा 2 गलत ह ै 

 

Q71. एंड्राइि  िेर्लपमेंट के धलए आधिकाररक भार्ा कौन सी ह?ै  

(a) Java 
(b) COBOL 
(c) FORTRON 
(d) Ada 
 

Q72. धनम्नधलधखत में से कौन सा फोटोकैधमकल टमॉग के धनमााण के दौरान उत्पन्न होता ह?ै  

(a) हाइड्रोकाबान  

(b) नाइट्रोजन ऑक्साइि  

(c) ओजोन 

(d) मीथेन 

 

Q73. एक अथापूणा शब्द बनाने के धलए अव्यर्धटथत र्णों को पुनव्यार्धटथत कीधजये तथा धर्र्म ज्ञात कीधजये।  

(a) CEKRTCI 
(b) OHKCYE 
(c) ESCSH 
(d) OTOLABLF 
 

Q74. ___उपकरण जो हमारे टीर्ी, कंप्यूटर, रेधियो में धर्द्युत चाजा को संग्रहीत करने 

के धलए उपयोग ककया जाता ह।ै   

(a) रेधसटटर   

(b) इंिक्टर 

(c) कैपाधसटर 

(d) कंिक्टर 

 

Q75. कंप्यूटर के माउस का आधर्ष्कार ककसने ककया था? 

(a) जॉन बैक्कस 

(b) चाल्सा बैबेज 

(c) िगलस एंजेलबटा 

(d) धसमोन कोल्टन 

http://www.bankersadda.com/
http://www.sscadda.com/
http://www.careerpower.in/
http://www.adda247.com/
https://www.adda247.com/product-onlineliveclasses/7080/mission-rrb-ntpc-2020-complete-preparation-pack-bilingual-live-class-test-series-ebooks


12 www.bankersadda.com      |    www.sscadda.com       |      www.careerpower.in      |      www.adda247.com 

 

Q76. धनम्नधलधखत में से कौन सा ब्रेन ऑफ़ द कंप्यूटर ह?ै  

(a) सॉटटर्ेर 

(b) हािार्ेयर 

(c) सीपीयू 

(d) मॉधनटर 

 

Q77. भारत के र्तामान मुख्य चुनार् आयुि कौन हैं?  

(a) सैयद नसीम अहमद जैदी 

(b) नर्ीन चार्ला 

(c) एन. गोपालटर्ामी  

(d) ए.के. ज्योधत 

 

Q78. यकद ‘← ’ का अथा ‘+’ ह,ै ‘→ ’ का अथा ‘–’ ह,ै ‘↑ ’ का अथा ‘÷ ’ ह,ै ‘↓ ’, का अथा ‘x’ ह,ै ‘⋀ ’ का अथा ‘=’ ह,ै तो धनम्नधलधखत में 

से कौन सा धर्कल्प सही ह?ै 

(a) 3 ↓ 6 ↑ 2 ← 3 → 6 ⋀ 5 

(b) 2 ↓ 5 → 6 ← 2 ⋀ 6 

(c) 7 → 43 ↑ 6 ↓ 1 ⋀ 4 

(d) 5 ← 7 → 3 ↑ 2 ⋀ 4 

 

Q79. बोर मॉिल, धनम्नधलधखत में से ककससे संबंधित ह?ै 

(a) पल्म पुमिग मॉिल 

(b) परमाणु धसिांत 

(c) ऊजाा के पररमाणीकरण की अर्िारणा  

(d) इलेक्ट्रॉन की दोहरी प्रकृधत  

 

Q80. B, A से तीन गुना अधिक काया कुशल ह ैतथा C ,A से 0.75 गुना काया कुशल ह।ै A, B तथा C द्वारा व्यधिगत रूप से काया 

करने पर, उनके द्वारा धलए गये कदनों की संख्या का अनुपात ककतना ह?ै 

(a) 4:1:3 

(b) 3:1:4 

(c) 2:3:1 

(d) 5:1:2 

 

Q81. भारत में ककतने जैर्-भौगोधलक के्षत्र हैं? 

(a) 2 

(b) 4 

(c) 6 

(d) 10 

 

Q82. धनम्न चार में से कोई एक र्गा ह ैधजससे अन्य तीन सम्बधन्ित हैं। र्गा को पहचाधनए। 

(a) कोयला  

(b) धलग्नाइट 

(c) एंथ्रेसाइट  

(d) पीट  
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Q83. अंग्रेजों से लड़ते हुए रानी लक्ष्मी बाई की मृत्यु कहााँ हुई थी? 

(a) र्ाराणसी 

(b) ग्र्ाधलयर 

(c) मरार 

(d) झााँसी 
 

Q84. शतरंज के खेल में सबसे शधिशाली भाग कौन होता ह?ै 

(a) राजा 

(b) रानी  

(c) हाथी 

(d) र्जीर 
 

Q85. नीचे एक अधभकथन (A) तथा एक तका (R) कदया गया ह।ै 

अधभकथन (A): भारतीय संधर्िान 26 जनर्री 1950 से लागू हुआ। 

तका (R): 26 जनर्री को गणतंत्र कदर्स के रूप में मनाया जाता ह।ै  

सही धर्कल्प का चयन कीधजये-  

(a) A सत्य ह ैलेककन R असत्य ह ै 

(b) A असत्य ह ैलेककन R सत्य ह ै 

(c) A तथा R दोनों असत्य हैं  

(d) A तथा R दोनों सत्य ह ैलेककन R , A की सही व्याख्या नहीं ह ै 
 

              
 
 

 
 

 

Q87. धनम्नधलधखत में से कौन सा धजला, कॉफी की खेती के धलए जाना जाता ह?ै  

(a) बालेश्वर 

(b) धचकमगलूर 

(c) गुंटूर  

(d) 

Q86. यकद 20–10 का अथा 200 ह,ै 8 ÷ 4 का अथा 12 ह,ै 6×2 का अथा 4 ह,ै तो 100–10×1000÷ 1000 + 100×10=?
(a) 20
(b) 10
(c) 0
(d) 1

खोिाा 
 

Q88. गुप्त काल के दौरान भारत की यात्रा करने र्ाला चीनी तीथायात्री कौन था?  

(a) ह्र्ेन त्सांग  

(b) फ़ाधहयान  

(c) इमत्सग 

(d) धल धजयू  
 

Q89. अतुल एक काया को 18 कदनों में पूरा कर सकता ह,ै आरव्या, अतुल से 50% 

अधिक कायाकुशल ह।ै समान काया को करने में अतुल, आरव्या से ककतना समय 

अधिक लेता ह?ै 
(a) 12 
(b) 6 
(c) 18 
(d) 10 
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Q90.  
(a) –3 
(b) –2 
(c) 4 
(d) 5 
 

Q91. कदल्ली सल्तनत का अंधतम शासक या तुगलक र्ंश का अंधतम शासक कौन था?   

(a) कफ़रोज शाह तुग़लक़  

(b) ग़यासुद्दीन तुग़लक़ शाह II 

(c) नाधसर उद दीन महमूद 

(d) नसरत शाह 
 

Q92. एक टार्र की मैदान पर पड़ने र्ाली छाया में 30 मी. की र्ृधि होती ह,ै जब सूया द्वारा अर्नयन कोण में 60° से 30° तक 

पररर्तान होता ह।ै टार्र की ऊंचाई ककतनी ह?ै 

(a) 12 √ 3 मी. 

(b) 17 √ 3 मी. 

(c) 16 √ 3 मी. 

(d) 15 √ 3 मी. 
 

Q93. नीचे कदए गए धर्कल्पों में से कौन सी लाफफग गैस कहा जाता ह?ै 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  
 

Q94. दीपक अपनी दकुान में सभी उपलब्ि र्टतुओं को क्रय मूल्य पर बेचता ह,ै लेककन र्ह अपने ग्राहक को िोखा देता ह ैऔर 

20% कम र्टतु देता ह ैधजतना उसे देना चाधहए। उसका लाभ % ज्ञात कीधजये।  
(a) 30% 
(b) 33% 
(c) 25% 
(d) 20% 
 

Q95. धटलपकाटा के र्तामान सीईओ कौन हैं? 

(a) अनंत नारायण 

(b) मुकेश बंसल 

(c) कल्याण कृष्णमूर्जत 

(d) सधचन बंसल  
 

Q96. ग्रहों की कक्षा का आकार क्या ह?ै 

(a) गोल 

(b) सीिी रेखा  

(c) अंिाकार 

(d) र्ृत्ताकार  
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Q97. 3 द्वारा धर्भाधजत करने पर 267Y2 के धलए ‘Y’ का न्यूनतम मान ककतना ह?ै 

(a) 2 
(b) 1 
(c) 0 
(d) 5 
 

Q98. राम नरेश को दो क्रधमक छूट धमलती हैं, एक बैग का धजसका अंककत मूल्य 400 

रुपये ह,ै 160 रुपये में धमलता ह।ै यकद दसूरी छूट 20% ह,ै तो पहली छूट ज्ञात 

कीधजये। 

(a) 40% 
(b) 30% 
(c) 50% 
(d) 80% 
 

Q99. गोइचा ला, धनम्नधलधखत में से ककस भारतीय राज्य में एक दराा ह?ै 

(a) धसकक्कम 

(b) असम 

(c) मेघालय  

(d) उत्तराखंि 

 

Q100. नीचे एक अधभकथन (A) तथा एक तका  (R) कदया गया ह।ै 

अधभकथन (A): कपड़े गमा पानी में ठीक से नहीं िुलते हैं। 

तका (R): खारे पानी में बहुत से खधनज होते हैं  

सही धर्कल्प का चयन कीधजये:   

(a) A सत्य ह ैलेककन R असत्य ह ै   

(b) A असत्य ह ैलेककन R सत्य ह ै 

(c) A तथा R दोनों सत्य हैं तथा R, A की सही व्याख्या ह।ै 

(d) A तथा R दोनों सत्य हैं लेककन R, A की सही व्याख्या नहीं ह।ै 
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